

V Liberci dne 10. října 2019

Vážená paní starostka
Vážený pan starosta

Obce spadající pod správní obvod
města Turnova

Informace o současné epidemiologické situaci na Turnovsku a žádost o spolupráci

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

dovoluji, abych Vás informoval o současné epidemiologické situaci na Turnovsku a současně Vás požádal o spolupráci.

V průběhu září letošního roku došlo k nárůstu počtu případů virové žloutenky typu A v Turnově, a to s největší pravděpodobností jako důsledek déletrvajícího výskytu tohoto onemocnění v rizikové skupině narkomanů a bezdomovců. V současné době evidujeme v této lokalitě více než 30 případů nemocných, kteří jsou, či byli, po dobu infekce izolováni ve zdravotnickém zařízení. Bezprostřední cesta přenosu nákazy, která se přenáší zejména kontaktem jako nemoc špinavých rukou, dále potravinami či vodou, zatím není známa. V rámci epidemiologického šetření se zaměřujeme na všechna relevantní vehikula, provádíme zvýšený zdravotní dozor v celé oblasti, provedli jsme a provádíme očkování rizikových skupin a pod lékařským dohledem je již více než stovka kontaktů nemocných. O situaci a opatřeních jsme jednali s vedením města Turnov i se všemi řediteli školských zařízení.

Situace, která zatím není důvodem k jakékoliv panice, však vyžaduje informovanost obyvatelstva o dodržování hygienických zásad osobní hygieny, hygieny potravin i předběžné opatření týkající se např. využívání závlahových vod, vyvarování se užívání potravin z neproověřených zdrojů či rizikového chování. V této souvislosti Vám zasílám písemně i elektronickou cestou leták se základními informacemi i instruktážní návod pro správné mytí rukou. Tato zdánlivě jednoduchá opatření jsou spolu s očkovaním velmi efektivním nástrojem prevence vzniku onemocnění.

Prosím tedy o zprostředkování informace obyvatelům Vaší obce či města.

Děkuji za spolupráci a jsem pozdravem.

MUDr. Vladimír Valenta, Ph.D.
ředitel Krajské hygienické stanice Libereckého kraje
se sídlem v Liberci.